



# 吸猫大法上线 铲屎官们快来舔屏

BBC推出纪录片《大猫》，被众多猫奴盛誉为“引领了吸猫的新高度”

互联网年代，“猫”成了人们的社交新宠，它们凭借柔软的外表、高冷的脾性以及你永远摸不着头脑的下一步动作风靡网络。BBC于开年之际推出的一部纪录片《大猫》，迅速让那些铲屎官们痴迷不已。

这部拍摄周期两年多的三集纪录片，将猫科动物种群中40种不同面孔的动物汇聚一堂，一上线便在豆瓣上获得9.6分的高评价，被众多猫奴盛誉为“引领了吸猫的新高度”。

羊晚



## 雪豹用刺鼻的尿液 作为“相亲媒介”

一个家族，40种不同面孔。这是《大猫》的开篇语。在这一部专门讲喵星人的纪录片中，观众既可以看到非洲狮、孟加拉虎、猎豹等人们熟知的猫科动物，也能看到难得一见的雪豹、美洲狮、猞猁、豹猫、虎猫等，还有像渔猫、黑足猫、兔狲、薮猫、锈斑豹猫等名字都显得冷门的猫科动物。

猫科动物屹立于食物链的顶端，不但狩猎能力强悍，还各怀绝技。作为猫科动物中最奇特的种群之一，狮子在《大猫》中占据了浓墨重彩的一笔。它们不仅是唯一的群居性猫科动物，一起生活，一起追捕猎物；它们还是世界上唯一一种雌雄两态的猫科动物，雄狮有鬃毛，雌狮没有。

最大型的猫科动物是西伯利亚虎，体重是豹猫的200倍。加拿大的猞猁，尾巴很短，耳朵尖端有一撮黑色长毛，非常机警，它喜欢吃的食物是“小兔兔”……

雪豹大概是世界上最孤独的猫科动物了，遗世独行、神秘难寻，它们像王者一样统领着高冷秘境。雪豹的求偶方式很特别，成年雪豹用刺鼻的尿液作为“相亲媒介”，以展现自己的“感情状况”，比如：单身，雄性。如果有雌性雪豹也在此处留下尿液，就表明对它有意思。求偶强烈时，它们甚至可以每小时喷洒20次尿液。为了使求偶信息散布整个领地，即便翻山越岭，也不停歇。

此外，小型猫科动物也大量出现，最萌的当属手掌大小的锈斑豹猫。它们是世界上最小的猫科动物，体重大概在1公斤左右，生活在斯里兰卡和印度的森林里，好奇心很强，擅长攀爬。

## 拍摄雪豹交配画面， 摄制组差点被冻成冰雕

《大猫》呈现了众多难得一见的画面。猫科动物大部分极为敏感，易受惊吓，喜欢生活在隐秘之处，行踪难觅，拍摄的难度可想而知。

为了拍《大猫》，制作团队几乎跑遍全球，从喜马拉雅山脉到地球最南端的巴塔哥尼亚，从非洲大草原到斯里兰卡的密林，整整奔波了两年多，寻找生活在地球各个角落的猫科动物。

为了拍摄居住在地球最北部的猞猁，BBC拍摄组吃尽了苦头。在最低零下63℃的区域，摄制组苦苦追寻猞猁的足迹。迫于无奈，拍摄组通过在猞猁身上安装无线电追踪器，才得以了解到这位神秘的北极客。拍摄雪豹更是难上加难。它们生活在海拔4000米以上的喜马拉雅山。为了拍摄雪豹，BBC摄制组在冬天的喜马拉雅山待了五周。这个时节进入山区相当危险，右边是陡壁，左边是河流。进入山区驻扎后，摄制组要去蹲守雪豹的足迹，高原地区，扛着器材还要走很远的山路，本身就是一种煎熬。当他们看到雪豹出现时，摄影师喜极而泣。雪豹生活在冰天雪地，为了积存热量，它们一般不活动。摄制组想要拍摄到雪豹觅食、交配的画面，结果雪豹却在太阳下睡了整整7个小时，等到它醒来活动时，摄制组都快被冻成了冰雕。



## 年轻演员综艺节目秀实力 “呆萌”人设 不新鲜 “专业”标签 更重要

近日，《声临其境》《演员的诞生》等多档综艺节目让观众看到“戏骨”们扎实的表演功底，而节目中年轻演员的表演同样可圈可点，前晚湖南卫视《声临其境》中郑恺、张若昀、姜艺潇都有让观众“点赞”的表现。此外，华晨宇《歌手》展唱功、张艺兴《偶像练习生》指导练习生提升才艺、鹿晗、陈伟霆等登上《热血街舞团》……对这些年轻艺人来说，“流量”方面的号召力已确认无误，如果能在综艺节目里用实力征服观众，就有望给人设贴上“专业”标签。

钟和

### “导师”们用专业证明自己

能在综艺节目中展示自己的专业人设，肯定能圈走一波路人粉。很多综艺节目中流量小生小花们走上了导师席，用唱功、舞技证明自己除了“流量”之外还很“专业”。

前晚播出的《快乐大本营》中，张艺兴化身制作人，带着21位偶像学员亮相，一上场就火力全开齐跳《SHEEP》，自带强大气场，大唱主打歌。除此之外，鹿晗、陈伟霆、宋茜、易烊千玺等也将走上导师席，秀出舞技。如今，两档聚焦街舞的节目《热血街舞团》《这就是街舞》都在录制中，鹿晗、陈伟霆、黄子韬、易烊千玺的舞技或同场PK。

### 让观众领略“隐藏的实力”

正当一批流量艺人走上导师席给后辈选手予以专业性指导的同时，华晨宇则放下导师身份，回到《歌手》舞台竞技、PK。在最新一期《歌手》里，华晨宇一首《齐天》打断了Jessie J的连续夺冠之路。

从导师回归选手席，对年轻艺人来说并不容易，对已经在不少影视作品里获得观众肯定的演员来说也不容易。近日，还有不少年轻演员上《声临其境》《演员的诞生》等节目接受观众的评判。

《声临其境》第五期节目里，郑恺、张若昀、姜艺潇、边江四位献上“恋爱之声”。其中，专业配音演员边江的表现十分圈粉，而郑恺、张若昀、姜艺潇也让观众领略到“隐藏的实力”。

## 《奇葩大会2》回归 赵又廷 遭集体哄笑

由马东、高晓松、蔡康永、赵又廷担任导师的《奇葩大会》第二季已于2月3日晚上线回归。新一季《奇葩大会》的主题为“我们不一样”，将不再以向《奇葩说》输送选手为目的，而旨在寻找“特别人类”，分享自己不一样的生命体验和人生观点。新晋导师赵又廷在首期就受到关注，展现超强综艺感，还被特别人类“袭胸”，惹导师团集体哄笑。

赵又廷向来很少参加综艺，但他的表现备受期待。他如何机智应对“特别人类”，也成了节目的一大看点。而在首集中，赵又廷已经完全放弃了偶像包袱，卖萌惹人，贡献了不少表情包，咆哮起来的架势也被指“丝毫不输马景涛”。而面对“特别人类”提出“我来摸摸你”的特殊要求，他也一脸顺从地乖巧接受。惹得台下的马东、高晓松、蔡康永集体哄笑围观，三人实力演绎“真·吃瓜群众”。

新快